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усвідомлювати важливість руху, що може призвести до формування здорових 

звичок у дорослому житті.  

- залучення до фізичної активності: для багатьох учнів плавання є привабливим 

видом спорту, що може стимулювати їх до активного способу життя.  

Ці фактори роблять оздоровче плавання важливим елементом здорового 

способу життя та фізичної підготовки для підростаючого покоління. Також, 

оздоровче плавання виявляється потужним інструментом для підтримки та 

поліпшення фізичного здоров'я учнів. Плавання також сприяє покращенню 

гнучкості та рухливості, що важливо для узгодженого функціонування тіла. [1] 

Цей вид фізичної активності не лише забезпечує відмінне тренування для 

всіх м'язових груп, але і стимулює вироблення ендорфінів, покращуючи психічне 

здоров'я та сприяючи загальному самопочуттю. Враховуючи його безпечність та 

доступність, оздоровче плавання може стати важливим елементом активного та 

здорового способу життя. 
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Анотація. У статті розглядається важливість впровадження інтерактивних 

форм навчання на уроках фізичної культури у закладах загальної середньої 

освіти. Досліджується вплив інтерактивних методів на підвищення мотивації 

школярів до занять фізичною культурою, розвиток фізичних якостей та 

формування здорового способу життя. Наводяться приклади ефективних 

інтерактивних форм навчання та рекомендації щодо їх впровадження на уроках 

фізичної культури у закладах загальної середньої освіти. 

Актуальність. Сучасна система освіти в Україні потребує нових підходів 

до уроків з фізичної культури у закладах загальної середньої освіти. Традиційні 

методи навчання часто не відповідають інтересам та потребам сучасних 

школярів, що призводить до зниження мотивації до занять фізичною культурою. 

Це, у свою чергу, негативно впливає на фізичний розвиток учнів та формування 

здорового способу життя. Виникає необхідність впровадження інноваційних 
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педагогічних технологій, зокрема інтерактивних форм навчання, які здатні 

підвищити ефективність фізичного виховання.  

Мета дослідження ‒ визначення ролі інтерактивних форм навчання на 

уроках фізичної культури у закладах загальної середньої освіти та розробка 

рекомендацій щодо їх ефективного впровадження.  

Інтерактивні форми навчання відіграють все більш важливу роль в 

організації уроків фізичної культури у закладах загальної середньої освіти, що 

підтверджується численними дослідженнями українських науковців. За 

визначенням Кириленко С. В. [1, c. 210], інтерактивне навчання ‒ це «спеціальна 

форма організації пізнавальної діяльності учнів, яка має на меті створення 

комфортних умов навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, 

інтелектуальну спроможність». У контексті фізичного виховання це набуває 

особливого значення, оскільки дозволяє підвищити мотивацію учнів до занять 

фізичною культурою. 

Карасєвич С. зі співавторами [2, c. 81] у своєму дослідженні підкреслюють, 

що використання інтерактивних методів у фізичному вихованні сприяє 

формуванню в учнів не лише рухових навичок, але й розвитку їх комунікативних 

здібностей, вміння працювати в команді та приймати рішення. Це особливо 

важливо в умовах сучасної освіти, де акцент робиться на всебічному розвитку 

особистості. 

Дослідження Афанасьєва А [3, c. 16] показує, що інтерактивні форми 

навчання у фізичному вихованні можуть бути ефективним засобом подолання 

гіподинамії серед школярів. Вони пропонують визначення інтерактивних 

технологій у фізичному вихованні як «сукупність методів, прийомів і засобів 

навчання, що забезпечують активну взаємодію учнів між собою та з учителем у 

процесі фізкультурно-оздоровчої діяльності». Автор наголошує на важливості 

створення ситуацій успіху для кожного учня, що досягається через 

індивідуалізацію завдань та групову взаємодію. 

Отравенко О. В. [4, c. 222] у своїй праці акцентує увагу на ролі 

інтерактивних форм навчання у формуванні ціннісного ставлення учнів до 

власного здоров'я. Вона зазначає, що «інтерактивні методи дозволяють створити 

таке навчальне середовище, де учні не просто отримують знання про здоровий 

спосіб життя, але й активно практикують його». Це має особливе значення в 

контексті сучасних викликів, пов'язаних зі зниженням рівня фізичної активності 

молоді. 

Дослідження Гармаш В. В. [5, c 36] демонструють, що впровадження 

інтерактивних форм навчання у фізичне виховання сприяє підвищенню рівня 

теоретичних знань учнів у галузі фізичної культури та спорту. Вони пропонують 

використовувати такі методи, як «мозковий штурм», «карусель», «акваріум» для 

вивчення теоретичних аспектів фізичного виховання. Це дозволяє зробити 

процес навчання більш цікавим та ефективним. 

Дослідження доводять, що інтерактивні форми навчання відіграють 

ключову роль у формуванні активної, творчої та здорової особистості, 
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підвищують ефективність засвоєння матеріалу та мотивацію учнів до занять 

фізичною культурою. 

Одним з найважливіших аспектів використання інтерактивних форм 

навчання у фізичному вихованні є здатність створювати ситуації успіху для 

кожного учня. Це досягається шляхом індивідуалізації завдань та врахування 

особистих можливостей і потреб кожного школяра. Таким чином, навіть учні з 

низьким рівнем фізичної підготовки отримують можливість відчути радість від 

досягнення поставлених цілей, що значно підвищує самооцінку та бажання 

продовжувати заняття. 

Інтерактивні методи навчання, такі як «мозковий штурм», «карусель», 

«акваріум», які традиційно використовуються в гуманітарних дисциплінах, 

знаходять своє ефективне застосування і у фізичному вихованні. Наприклад, 

метод «мозкового штурму» може бути використаний для розробки нових 

варіантів розминки або створення комплексу вправ для розвитку певних 

фізичних якостей. Це не лише розвиває креативність учнів, але й дозволяє їм 

краще зрозуміти принципи побудови тренувального процесу. 

Важливим аспектом інтерактивного навчання у фізичному вихованні є 

використання ігрових методик. Рухливі ігри, естафети та спортивні змагання, 

організовані з елементами інтерактиву, сприяють розвитку не лише фізичних 

якостей, але й комунікативних навичок, вміння працювати в команді та швидко 

приймати рішення в умовах змінної ситуації. Це особливо важливо для 

формування soft skills, які є необхідними для успішної адаптації в сучасному 

суспільстві. 

Використання сучасних технологій також відіграє значну роль у 

впровадженні інтерактивних форм навчання на уроках фізичної культури. 

Застосування фітнес-трекерів, мобільних додатків для відстеження фізичної 

активності та спеціалізованого програмного забезпечення для аналізу техніки 

виконання вправ дозволяє зробити процес навчання більш наочним та 

персоналізованим. Учні отримують можливість самостійно відслідковувати свій 

прогрес та ставити нові цілі, що значно підвищує їхню мотивацію. 

Інтерактивні форми навчання також сприяють інтеграції теоретичних знань 

з практичними навичками. Наприклад, проведення міні-конференцій або 

семінарів, де учні презентують свої дослідження з питань здорового способу 

життя, правильного харчування чи техніки виконання певних вправ, дозволяє 

поглибити їхнє розуміння важливості фізичної культури в житті людини. Це 

формує усвідомлене ставлення до власного здоров'я та фізичного розвитку. 

Особливу увагу слід приділити ролі інтерактивних форм навчання у роботі 

з учнями, які мають особливі освітні потреби. Індивідуальний підхід та 

можливість адаптації завдань дозволяють створити інклюзивне середовище на 

уроках фізичної культури, де кожен учень може відчувати себе повноцінним 

учасником освітнього процесу. Це не лише сприяє фізичному розвитку таких 

дітей, але й підвищує їхню соціальну адаптацію. Тому, важливим аспектом 

впровадження інтерактивних форм навчання є підготовка кваліфікованих 

педагогічних кадрів. Вчителі фізичної культури повинні постійно опановувати 
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новими методиками та технологіями. Це дозволяє їм ефективно використовувати 

інтерактивні методи навчання, створювати цікаві та різноманітні уроки, що 

відповідають сучасним вимогам та інтересам учнів. 

Дослідження показують, що використання інтерактивних форм на уроках 

фізичної культури сприяє формуванню в учнів навичок самостійної роботи та 

самоконтролю. Учні вчаться планувати свою фізичну активність, аналізувати 

власні досягнення та коригувати свої дії для досягнення кращих результатів. Це 

є важливим кроком у формуванні відповідального ставлення до свого здоров'я та 

фізичного стану на все життя. Створення цікавих та різноманітних уроків 

фізичної культури сприяє формуванню в учнів звички до регулярної фізичної 

активності. Це особливо важливо в умовах сучасного світу, де діти проводять 

багато часу за комп'ютерами та мобільними пристроями. 

Нарешті, варто відзначити, що впровадження інтерактивних форм навчання 

у фізичне виховання сприяє формуванню позитивного іміджу уроків фізичної 

культури серед учнів та їхніх батьків. Це призводить до розуміння його 

важливості для всебічного розвитку особистості. Таким чином, інтерактивні 

форми навчання не лише підвищують ефективність фізичного виховання, але й 

сприяють формуванню культури здорового способу життя в суспільстві в 

цілому. 

Таким чином, аналіз досліджень і публікацій свідчить про значний 

потенціал інтерактивних форм навчання в організації уроків фізичної культури 

у закладах загальної середньої освіти. Вони сприяють підвищенню мотивації 

учнів, розвитку їх комунікативних навичок, формуванню ціннісного ставлення 

до здоров'я та підвищенню рівня теоретичних знань. Подальші дослідження в цій 

галузі можуть бути спрямовані на розробку нових інтерактивних методик та 

оцінку їх ефективності в довгостроковій перспективі. 
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